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令和４年みよし市教育委員会 第３回定例会 会議録【公開用】 
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日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

令和４年３月１６日（水）午前１０時開議 

 

市役所６階６０１・６０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江   教育長職務代理者：原 口 百合子 

委  員：鈴 木 千 郷   委 員：近 藤 憲 司 

委 員：加 藤 知 子 

 

教育部長：深津弘樹、教育部参事：新美貴宏、 

教育部次長兼教育行政課長：岡田高行、歴史民俗資料館長：村山孝文、 

学校教育課長：江上俊郎、学校給食センター所長：水野茂正、 

スポーツ課長：甲村 聡、生涯学習推進課長兼中央図書館長：橋本慎一郎 

 

教育行政課副主幹：西世古貴志、教育行政課主査：溝口 洋 

 

 なし 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。ま

た、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条第

１項の規定に基づき、教育行政課西世古副主幹と溝口主査にお願いします。 

 本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

本日の会議で、承認第２号臨時代理の承認について みよし市教育委員

会事務局職員の任命につきましては、人事に関する事件のため、みよし市

教育委員会会議規則第１９条第１項ただし書の規定に基づき、非公開とす

ることに賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって承認第２号につきましては、非公開とします。 

 

日程１、令和４年みよし市教育委員会第３回定例会を開会します。 

（午前１０時００分） 

 

日程２、教育長報告 

お配りしました一覧表のとおりですが、２月２５日、ベーテン音楽コン

クール全国大会に黒笹小学校の１年生の児童が全国大会ですばらしい成績

を収め、表敬訪問があり、バイオリンを弾いてくれました。すばらしい演

奏でした。それから、２月２６日の生涯学習発表会は、昨年はコロナ禍に

より開催されませんでしたが、今年は開催させていただきました。参加さ
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日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第４号

（令和４年

度みよし市

立小中学校

の学校医等

の選任につ

いて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

れた方からは、発表の機会があり、たいへんよかったという御意見をいた

だきました。続きまして３月３日中学校の卒業式には御出席いただきあり

がとうございました。すばらしい式であったとお聞きしています。３月８

日ですが、名古屋グランパスからイヤーブックを各学校へ１冊ずつ図書室

等へ置いてくださいということで寄贈がありました。それから３月９日、

大谷高校ダンス部発表会１０周年ということで、サンアートで開催され、

みよし市の出身の子どもがキャプテンを務め、すばらしいダンスを披露し

てくれました。それから３月１０日ですが、トヨタ自動車三好工場から各

学校へ消毒器を寄贈いただき特別賞詞をお渡しさせていただきました。以

上報告とさせていただきます。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 第２回定例会の会議録について、要点説明をお願いします。 

 

【第２回定例会会議録の要点説明】 

 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 

 

【挙手全員】 

 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

日程４、議事に入ります。 

 

議案第４号の説明をお願いします。 

 

１ページをご覧ください。この案を提出するのは、みよし市立小中学校

の学校医等の任期満了に伴い、新たに選任する必要があるからです。 

２ページをご覧ください。各学校の学校医、薬剤師一覧表の案をお示し

させていただきました。委嘱期間は、令和４年４月１日から令和５年３月

３１日までです。 

今年度と変更している方は、薬剤師３名、北部小学校鈴木様、緑丘小学

校飯塚様、三好中学校竹谷様であります。また、学校医の内科医と歯科医

については、児童生徒５００人につき１名となっておりますので、三好丘

中学校は１名に変更となっております。以上よろしくお願いいたします。 

 

議案第４号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 



 会‐3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第５号

（みよし市

文化財保護

委員の選任

について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第６号

（令和４年

度みよし市

教職員研修

基本方針に 

つ い て ） 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

歴 史 民 俗 

資 料 館 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質疑ありませんので、議案第４号令和４年度みよし市立小中学校の学校

医等の選任について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第４号は原案のとおり可決されました。 

 

次に、議案第５号の説明をお願いします。 

 

議案第５号、令和４年度みよし市文化財保護委員の選任についてご説明

します。資料の３ページをお開きください。この案を提出するのは、みよ

し市文化財保護委員の任期満了に伴い、新たに選任を行う必要があるから

であります。 

次ページの、みよし市文化財保護委員の委嘱の案をご覧ください。委嘱

期間は令和４年４月１日から令和６年３月３１日まででございます。 

該当委員はご覧の６名で全員再任でございます。 

５ページから１０ページがみよし市文化財保護条例です。第２章に文化

財保護委員会の規定が載っています。以上説明とさせていただきます。 

 

議案第５号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第５号みよし市文化財保護委員の選任につい

て、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第５号は原案のとおり可決されました。 

 

次に、議案第６号の説明をお願いします。 

 

１１ページをご覧ください。議案第６号令和４年度みよし市教職員研修

基本方針についてです。この案を提出するのは、みよし市教職員の研修に

関する計画を決定する必要があるからです。令和４年度につきましても、

市内小中学校児童生徒が毎日の学校生活を楽しいと実感できるよう、コロ

ナ禍でも可能な取組を探りながら、教職員の力量向上を目標として計画的

な研修を進めていきたいと考えています。 

１２ページをご覧ください。めざす教職員像として、人間としての魅力、

子どもへの愛情や責任感、教職に対する使命感や誇り、向上心、子ども一

人一人のよさを見いだす眼、教育の専門職としての確かな力量、広い視野、

豊かな人間性や社会性といったキーワードを掲げ、その実現に向けて、２
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教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

に示した教職員に求められる資質や能力の向上を図ってまいります。 

３の研修の基本方針として、特にコロナ禍でも可能な取組を探ることで、

研修の灯を絶やさないように進めていきます。さらに、本市の強みである、

各校が招聘する優秀な講師の指導による校内研修の共有化を図るととも

に、コミュニティ・スクール、小学校教科担任制、小学校外国語活動・外

国語科と中学校の連携などを踏まえて、中学校区を中心として、研修内容

の共有化を図っていきます。 

１３ページをご覧ください。研修実施体系として、Ⅰ キャリアステー

ジに応じた職務・経験研修、Ⅱ 教師としての専門性の向上を図る研修、

Ⅲ 各校の特色、地域の特色を生かした、職場での実務を通じて行う研修、

すなわちＯＪＴ研修の三つに分類し、教員個々に応じた研修を進めていき

ます。 

１４ページから１７ページにつきましては、先ほど話をさせていただき

ました、研修実施体系における三種類の研修実施予定一覧を載せさせてい

ただきました。今後、日程を調整しなければいけないものにつきましては、

期日は未定となっています。 

１８、１９ページにつきましては、市内小中学校において令和４年度の

講師を招聘しての校内授業研修計画になります。本市では全国的にも有名

な、道徳 島恒生先生、国語 佐藤 洋一先生、学習指導 倉知雪春先生、

愛知教育大学からも、学習指導 土屋 武志先生を始め、多くの先生方に

講師としてご指導いただいております。この強みを生かし、各校での授業

研修ではありますが、他校にも案内を出し、他校からも研修に参加するな

ど、教員も互いに学び合えるような取組をしております。以上よろしくお

願いいたします。 

 

議案第６号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第６号令和４年度みよし市教職員研修基本方

針について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第６号は原案のとおり可決されました。 
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承認第２号

（臨時代理

の承認につ

いて みよ

し市教育委

員会事務局

職員の任命

について） 

 

日 程 ５ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教育部部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

承認第２号 

 

非公開会議のため、議事録についても非公開 

 

【結果】 原案どおり可決 

  

 

日程５、協議及び報告事項に入ります。次第に従って、協議及び報告を

お願いします。 

 ４月教育委員会行事予定、令４年第１回みよし市議会定例会提出議案一

覧について及び令和４年度施政方針について説明をお願いします。 

 

４月教育委員会行事予定は、資料２３ページから２５ページまでのとお

りです。 

教育委員の皆さまに御案内させていただく行事といたしましては、４月

１日金曜日１０時から市役所研修室にて教育委員会事務局職員の辞令交付

式、引き続き１１時から教職員の辞令伝達式。６日水曜日８時３０分から

小学校入学式始業式。７日木曜日８時３０分から中学校入学式始業式。１

９日火曜日９時２０分から２０２会議室にて教育委員協議会、１０時から

６０１・６０２会議室にて第４回教育委員会定例会を開催いたします。 

２１日木曜日午後２時からサンアート大ホールにてみよし市教育研究会

総会を開催いたします。御出席いただきますようい願いします。 

続いて令和４年第１回みよし市議会定例会提出議案について、資料２６、

２７ページをご覧ください。 

提出議案につきましては、議案第３号から議案第３５号までの３３議案

と、同意第１号から３号までの３件と、報告第１号の１件です。 

そのうち、教育関係については、議案第２３号令和３年度みよし市一般

会計補正予算（第１２号）と、議案第２８号令和４年度みよし市一般会計

予算の２議案と、報告第１号専決処分の報告についての１議案となってお

ります。この３議案の内容につきましては、前回の２月の定例会にてご説

明させていただいたとおりですので、よろしくお願いいたします。 

続に、令和４年度施政方針について御説明します。資料については、２

８ページから３８ページまでをご覧ください。 

はじめに市政運営にあたり、今後のまちづくりについては、新型コロナ

ウイルス感染症の影響を受けた中小企業の支援に取り組むとともに、カー

ボンニュートラルへの社会構造の転換や超高齢社会への対応、デジタル社

会の形成に向けた取組の強化を図り、さらに、より質の高い市民サービス

の提供や業務の効率化に向けて、デジタル技術を最大限に活用してまいり

ます。 

また、各施策の展開においては、SDGｓの理念を尊重し、誰一人取り残さ
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ない持続可能なまちづくりを推し進め、まちづくりは、行政だけが担うも

のではなく、市民一人一人が担い、共につくり上げていくものであり、見

るべき現実、聞くべき声は現場にあるとの考えを職員とも共有し、現場に

出向き、そこでの気付きや現場の声を政策に結びつけられるよう努めてま

いります。 

こうした姿勢のもと、令和４年度の各施策の概要について、マニュフェ

ストの７つの柱を掲げております。 

１つ目の柱は、コロナの感染防止と経済活動の両立支援です。新型コロ

ナウイルス感染症の収束が見通せない中、コロナの感染防止を図りつつ、

社会経済活動の両立に向けた支援を行います。 

主な取り組みとして、新型コロナワクチン接種の推進、自宅療養者支援

の取組、偏見のないまちの実現、中小・小規模事業者への感染対策支援、

持続可能な地域活動の支援、ＩＣＴを活用したウィズコロナ社会での環境

構築を挙げています。 

２つ目の柱は、地域の活力を支える産業振興です。 

本市の基幹産業である自動車産業を始め、今後の産業構造の変化に対応

した事業展開等への支援を行い、地域企業の活性化を図り、また、認定農

業者などの担い手農家に対する経営支援や新規就農者確保に向けた支援を

行ってまいります。 

主な取り組みとして地域産業の活力創出、新たな企業立地の検討、農業

や地場産業への支援、商工業振興施策の展開を挙げています。 

３つ目の柱は、未来を担う子どもを育む教育、子育て支援です。 

将来を担う子どもたちを社会全体で育てるため、子育てしやすい環境の

整備や多様化する課題への支援を図ってまいります。 

主な取り組みとして、保育環境の充実、市内私立幼稚園への支援、子育

てできる環境づくり、子どもの居場所づくり、学校教育環境の充実、生き

抜く力を養う環境づくりを挙げています。 

４つ目の柱は、住み慣れた地域で暮らし続けられる医療福祉です。 

人生１００年時代を迎えようとする中、全ての市民が、健康で自立した

生活をすることができる健康寿命を伸ばしていくことが求められていま

す。そのため、住み慣れた地域で安心して生活ができるよう医療、福祉、

介護を始め、切れ目のない支援や取組を推進し、生活の質の向上を目指し

てまいります。 

主な取り組みとして障がい者の地域支援体制の充実、福祉・医療・介護

の連携、高齢者が生きがいをもって暮らせる体制づくり、健康づくりの推

進を挙げています。 

５つ目の柱は、市民の命と財産を守る安全対策です。 

激甚化、頻発化する地震・豪雨等への備えを強化するとともに、犯罪抑

止や交通事故防止への対策を推進します。 

主な取り組みとして、防災・減災対策、交通安全対策、消防団員の処遇

改善、特殊詐欺被害の防止、安全な生活環境の整備促進を挙げています。 

６つ目の柱は、官民連携による行財政改革です。 
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行政のデジタル化を進め、行政サービスの内容や提供方法、行政組織の

あり方などを刷新し、利便性の向上や行政の効率化を進めてまいります。

また、民間との連携を進め、互いの強みを生かし、より良い公共サービス

の提供を目指します。 

主な取り組みとして、行政のデジタル化の推進、官民連携による取組、

教育現場での新たな取組を挙げています。 

７つ目の柱は、みよしの未来を切り拓くビジョンづくりです。 

カーボンニュートラルの実現に向けた取組や公共施設の再編整備など、

今後の社会構造や人口構成の変化によって、本市が直面する課題に対応す

るための取組の推進や今後に向けた施策を定めてまいります。 

主な取り組みとして、カーボンニュートラルに向けた取組、地域の活動

団体が活躍できる環境の整備、誰もが活躍し、誰一人取り残さない社会づ

くり、生活環境の基盤づくり文化・スポーツを生かしたまちづくりを挙げ

ています。 

令和４年度当初予算の予算規模につきましては、一般会計は、２５５億

３，２００万円で、対前年度比プラス２．５％、特別会計では、国民健康

保険特別会計をはじめ３会計の総額は、８０億４，９１１万６千円で、対

前年度比プラス３．４％となっております。 

また、下水道事業会計は、２７億３，６６２万３千円で、対前年度比マ

イナス０．６％、病院事業会計は、３６億４７０万７千円で、対前年度比

マイナス４．４％となっております。 

令和４年度予算編成に当たり、必要な事業を精査し、扶助費をはじめと

する市民生活に大きく関わる経費の確保や市民生活の安全安心を確保し、

ウィズコロナ、アフターコロナを見据えた成長基盤を創り上げていくため

の経費を重点的に計上したものです。なお、詳細につきましては、お時間

があるときにご確認いただきたいと思います。以上です。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 続きまして教育行政課からの報告事項について説明をお願いします。 

 

教育行政課からは、審査承諾をした後援等申請の報告について及び令和

３年度退職辞令交付式・令和４年度辞令交付式等式典開催計画についての、

２件について説明します。 

 初めに審査承諾をした後援等申請の報告についてです。 

資料３９ページをお願いします。審査承諾をした後援等申請は、過去に

後援等の実績のある事業が４件、新たに後援等の申請があった事業はあり

ませんでした。 

過去に後援等の実績のある事業として、第６７回 中日本レガッタ、申

請者は、一般社団法人愛知県ボート協会、内容は、全国の漕艇団体を対象
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としたオープン競漕大会です。種別は成年、少年、中学各男女の６種別、

競漕距離は１，０００ｍで実施するものです。開催日は４月１５日金曜日

から１７日日曜日までの３日間、会場は愛知池漕艇場です。 

次に、水野聖子 DANCING KIDS STUDIO 30th Moderndance Concert、申

請者は、水野聖子 DANCING KIDS STUDIO、内容は、７月３日日曜日に文化

センターサンアート小ホールを会場に、生徒によるモダンダンスの作品発

表と全国コンクール入賞作品の披露等を実施するもので、２回公演となり

ます。 

 次に、サンアートフェスタ２０２２、申請者は、ホーメックスグループ

共同企業体、内容は、４月２４日日曜日にサンアートの指定管理者である

ホーメックスグループ共同企業体が、サンアート全体を会場として、キッ

ズダンス、フリーマーケット、屋台村、さんさん市場マーケット、動物ふ

れあい、ゲームコーナー、人形劇、スタックラインなどの各種催し物を開

催します。 

次に、第２５回２０２２年スプリングスプリントカヌー競技大会兼第７

７回国民体育大会カヌースプリント競技愛知県予選会、申請者は、愛知県

カヌー協会、内容は、三好池カヌー競技場を会場に、カヌー競技スプリン

ト種目の全国大会を、愛知県の国体予選会と併せて開催します。全国大会

誘致に向けたリハーサルも兼ねて開催するものです。開催日は令和４年４

月３０日土曜日、５月１日日曜日の２日間です。審査承諾をした後援等申

請の報告については以上となります。 

 次に、令和３年度退職者辞令交付式・令和４年度辞令交付式等 式典計画

（案）についてです。 

 資料４０ページをお願いします。令和３年度退職辞令交付式は、令和４

年３月３１日木曜日の教育委員会臨時会終了後、午後３時３０分から市長

公室で、伝達式及びみよし市教育委員会褒章等授与式は、同日午後４時か

ら研修室１から３で開催します。 

また、令和４年度辞令交付式は令和４年４月１日金曜日午前１０時から、

発令通知式及び新規採用職員辞令伝達式は、同日午前１１時から、共に研

修室１から３で行います。以上説明とします。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

  

 続きまして学校教育課からの報告事項について説明をお願いします。 

 

地震等、風水害における児童・生徒の登下校等については、二つをまと

めてご報告させていただきます。 

まず、４２ページをご覧ください。内閣府・消防庁のリーフレットにあ

りますように、令和３年５月２０日から避難情報・発令の仕方等が新たな

ものになったため、これを機に、地震等・風水害における対応の仕方を、
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学校を通じて保護者に確認いたしました。その内容を報告させていただき

ます。 

４１ページにお戻りください。地震等における児童・生徒の登下校等に

つきましては、これまでと変更はありません。南海トラフ地震臨時情報が

発表される場合、本市内で震度５弱以上の地震が発生した場合、登校前・

登下校中・登校後で対応をまとめてあります。 

４２ページをご覧ください。風水害における児童・生徒の登下校等につ

いて、気象庁から西三河北西部地域に暴風警報が発令された場合の対応は、

これまでと変わりありません。新たに加わるのは、みよし市長が警戒レベ

ルを発令する場合になります。この警戒レベルは、行政区ごとに発令され

るということをご承知おきください。 

警戒レベル５、４の場合につきましては、午前６時を過ぎても市内のど

こかの行政区に発令されていれば、暴風警報と同様に授業は中止となりま

す。登校後であれば、保護者による引き渡しを実施します。 

警戒レベル３の場合です。警戒レベルが午前６時を過ぎても中学校区の

いずれかの行政区に継続する場合、その学校区の小中学生は自宅待機とな

ります。中学校区の行政区は、下の点線で囲まれた部分にまとめてござい

ます。例を挙げますと、三好丘行政区に警戒レベル３が発令されていれば、

三好丘を含む（３）三好丘中学校区である三好丘小・黒笹小・三好丘中の

児童生徒は、学校から連絡があるまで自宅待機となります。 

三好中・南中学校区が一つになっているのは、２校の中学校区で重複す

る行政区が多いためです。 

この表の対応を原則としますが、児童生徒の安全を第一に考え、その場

の状況に応じ、市対策本部の指示により対応していきます。以上、よろし

くお願いいたします。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

 他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和４年みよし市教育委員会第３回定例会を閉会します。 

（午前１０時３７分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和４年３月３１日木曜日午後２時３０分から、市役所６階６

０１・６０２会議室にて、令和４年第１回臨時会を開催いたします。 

 

 


